
“വിൽപത്രത്തെ കുറിച്ച് ആവർത്തിച്ച് ചോദിക്കുന്ന ചോദ്യങ്ങൾ”

ചോ.1 എന്താണ് ഒരു വിൽപത്രം?

ഉ. തന്റെ വസ്തുവകകൾ, ആസ്തികൾ, സ്വത്ത് എന്നിവ കൂടാതെ ബന്ധുക്കൾക്കും, പുറത്തുള്ളവർക്കും, ജീവകാരുണ്യപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും വിതരണം ചെയ്യുന്നത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ കാര്യങ്ങളെയും സംബന്ധിച്ച് തന്റെ മരണശേഷമുള്ള തന്റെ ആഗ്രഹങ്ങളെ കുറിച്ച് രണ്ട് സാക്ഷികളുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ നടത്തുന്ന രേഖാമൂലമുള്ള ഒരു പ്രഖ്യാപനമാണ് വിൽപത്രം.

ചോ.2 ഒരു വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കുന്നതിന്റെ പ്രയോജനം എന്താണ്?

ഉ. ഒരു വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കുന്നതിലൂടെ ഒരു വ്യക്തിക്ക് കൂടാതെ തന്റെ തർക്കങ്ങളോ അല്ലെങ്കിൽ കൂടാതെ നിയമപരമായ പ്രതിബന്ധങ്ങളോ കൂടാതെ തന്റെ മരണ ശേഷം തന്റെ ആഗ്രഹങ്ങൾ പ്രകാരം തന്റെ ആസ്തികളും വസ്തുവകകളും വിതരണം ചെയ്യപ്പെടുകയും വിൽക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു എന്ന് ഉറപ്പാക്കാനാവും. കൂടാതെ, നിങ്ങളുടെ ബന്ധുക്കളിൽ/പിന്തുടർച്ചാവകാശികളിൽ ചിലർക്ക് കൂടുതൽ പങ്ക് കൊടുക്കണമെന്ന് നിങ്ങൾ താല്പര്യപ്പെടുകയും, ചില വ്യക്തികൾക്ക് താങ്കളുടെ ആസ്തികളുടെയും വസ്തുവകകളുടെയും ഒരു ഭാഗവും ലഭിക്കുന്നില്ല എന്ന് ഉറപ്പാക്കാൻ നിങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ, അത് ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള ഫലപ്രദമായ ഏക പ്രമാണം വിൽപത്രമാണ്. ഉദാഹരണത്തിന് - ഒരു വ്യക്തി അവയവങ്ങൾ ദാനം ചെയ്യാനും, ഫ്ലാറ്റ് ഭാര്യയ്ക്ക് കൊടുക്കാനും, ഒരു പ്രത്യേക മകന്/മകൾക്ക് കൂടുതൽ/കുറവ് കൊടുക്കാനും, കുറച്ച് തുക മാതാപിതാക്കൾക്ക് അല്ലെങ്കിൽ കെയർ ട്രേസ്റ്റ്ക്ക് /സുഹൃത്തിന് കൊടുക്കാനും മറ്റും ആഗ്രഹിക്കുന്നെങ്കിൽ, അത്തരം ആഗ്രഹങ്ങൾ വിൽപത്രത്തിൽ കവർ ചെയ്യപ്പെടുകയും, അത് എല്ലാവർക്കും - കൂടാതെ ബന്ധുക്കൾക്കും, എല്ലാ നിയമങ്ങൾക്കും, ഇന്ത്യൻ സുപ്രീം കോടതി ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ കോടതികൾക്കും ബാധകവുമാണ്.

ചോ. 3. ഞാൻ ഒരു വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കിയില്ലെങ്കിൽ എന്ത് സംഭവിക്കും?

ഉ. ഒരു വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കാതെ ഒരു വ്യക്തി മരിക്കുകയാണെങ്കിൽ (നിയമഭാഷയിൽ “intestate” എന്ന് പറയുന്നു), മരിച്ചു പോയ വ്യക്തിയുടെ എല്ലാ വസ്തുവകകളും, ആസ്തികളും, സ്വത്തും ഹിന്ദു പിന്തുടർച്ചാവകാശ നിയമം പോലെ അദ്ദേഹത്തിന് ബാധകമായ പിന്തുടർച്ചാവകാശ നിയമങ്ങൾ പ്രകാരം വിതരണം ചെയ്യപ്പെടും. അത്തരം പിന്തുടർച്ചാവകാശ നിയമങ്ങൾക്ക് വസ്തുവകകൾ എല്ലാ/പല കൂടാതെ/അംഗങ്ങൾക്കുമിടയിൽ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് നിശ്ചിത അനുപാതം ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ് എന്നുള്ളത് അറിഞ്ഞിരിക്കണം; അത് മരിച്ചുപോയ വ്യക്തിയുടെ ആഗ്രഹങ്ങൾക്ക് അനുസരിച്ചുള്ളതായിരിക്കണമെന്നില്ല. വസ്തുവകകളുടെ വിതരണത്തിൽ കാലതാമസത്തിനുള്ള സാധ്യതകളുമുണ്ടാകാം. പലപ്പോഴും അത് അമ്മയും മകനും തമ്മിലും, സഹോദരന്മാർ തമ്മിലും, സഹോദരങ്ങൾ തമ്മിലും കോടതി കേസുകൾക്കും വഴക്കിനും കാരണമായി തീരാറുണ്ട്.

ചോ. 4. ആർക്കെല്ലാമാണ് വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കാനാവുക?

ഉ. 18 വയസ്സിന് മുകളിൽ പ്രായമുള്ള, സുബോധമുള്ള, അതായത്, തന്റെ പ്രവൃത്തികളെ കുറിച്ച് മനസ്സിലാക്കാൻ ശേഷിയുള്ളതും, എല്ലാ വിധത്തിലുള്ള അവിഹിത സാധീനങ്ങളിൽ നിന്നും മുക്തമായതുമായ ഏത് വ്യക്തിക്കും ഒരു വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കാം.

ചോ. 5. പ്രായമാകുന്നത് വരെ കാത്തുനിൽക്കാതെ ഏത് പ്രായത്തിനും ഒരു വ്യക്തി വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കേണ്ടത് എന്തുകൊണ്ടാണ്?

ഉ. അതെ, അപകടങ്ങൾ, ഹൃദയാഘാതങ്ങൾ, ഭീകരാക്രമണങ്ങൾ എന്നിവ മൂലമുള്ള അകാല മരണങ്ങൾ ‘ജീവിത രീതി’യായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഇന്നത്തെ ലോകത്തിൽ 18 വയസ്സിന് ശേഷമുള്ള ഏത് പ്രായത്തിലും ഒരു വ്യക്തിക്ക് വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കാവുന്നതാണ്. അതിനാലാണ് ചെറുപ്രായത്തിൽ തന്നെ, 25 വയസ്സിൽ പോലും, ആളുകൾ ഇൻഷുറൻസ് എടുക്കുന്നത്.

അകാലത്തിലുള്ള മരണത്തിൽ കുടുംബത്തിന് സാമ്പത്തിക പിന്തുണ പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിനായി ചെറു പ്രായത്തിൽ തന്നെ ഒരു വ്യക്തിക്ക് ഇൻഷുറൻസ് എടുക്കാമെങ്കിൽ, 'ഇൻഷുറൻസ് ക്ലെയിം അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് വസ്തുവകകൾ എങ്ങനെ വിതരണം ചെയ്യണം' എന്നത് സംബന്ധിച്ച് കുടുംബത്തിനുള്ള രേഖാമൂലമുള്ള ഒരു നിർദ്ദേശമായ വിൽപത്രം എന്തുകൊണ്ട് തയ്യാറാക്കിക്കൂടാ. അതിനാൽ 18 വയസ്സിൽ കുടുതൽ പ്രായമുള്ള എല്ലാവരും ഒരു വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കേണ്ടതാണ്.

ചോ. 6. എങ്ങനെയാണ് ഒരു വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കേണ്ടത്?

ഉ. വിൽപത്രം കൈകൊണ്ടെഴുതുകയോ ടൈപ്പ് ചെയ്യുകയോ ആകാം, എന്നിരുന്നാലും ടൈപ്പ് ചെയ്ത വിൽപത്രമാണ് അഭികാമ്യം. മുദ്രപത്രത്തിന്റെ ആവശ്യമില്ലാത്തതിനാൽ അത് ഒരു വെള്ളക്കടലാസിൽ ആകാവുന്നതാണ്. വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കുന്ന വ്യക്തിക്ക് മനസ്സിലാകുന്ന ഏത് ഭാഷയിലും അത് തയ്യാറാക്കാവുന്നതാണ്. വിൽപത്രത്തിൽ കുറഞ്ഞപക്ഷം നിങ്ങളുടെ കുടുംബത്തിന്റെയും, നിങ്ങളുടെ വ്യാപാരകളുടെയും/ആസ്തികളുടെയും, നിങ്ങളുടെ ആസ്തികളുടെയും, നിങ്ങളുടെ ആഗ്രഹങ്ങളുടെയും, നിങ്ങളുടെ സന്ധ്യത്തുകയുടെയും (വസ്തുവകകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നത് സംബന്ധിച്ച താല്പര്യങ്ങൾ) വിശദാംശങ്ങളും, രണ്ട് സാക്ഷികളുടെ പേരുകളും, ഒപ്പിടുന്ന സ്ഥലവും തീയതിയും, എല്ലാ പേജുകളിലും വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കുന്ന വ്യക്തിയുടെയും സാക്ഷികളുടെ ഒപ്പും ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്.

ചോ. 7. എനിക്ക് എപ്പോഴാണ് ഒരു വാചികമായ വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കാനാവുന്നത്?

ഉ. സാധിക്കില്ല. പ്രത്യേക വിൽപത്രം എന്നു വിളിക്കുന്ന ഇത് സൈനികൻ, വായുസേനാംഗം, നാവികസേനാംഗം എന്നിവർക്ക് മാത്രമേ അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളൂ. ചില മുസ്ലിങ്ങൾക്ക് അവരുടെ വ്യക്തി നിയമങ്ങൾ അനുസരിച്ച് വാചികമായ വിൽപത്രങ്ങൾ തയ്യാറാക്കാൻ അനുവാദമുണ്ട്.

ചോ. 8. വ്യത്യസ്ത മതങ്ങൾക്ക് നിയമങ്ങൾ വ്യത്യസ്തമാണോ?

ഉ. അതെ, ഇത് മരിച്ച വ്യക്തിയുടെ മതം അനുസരിച്ച് ബാധകമായ വ്യത്യസ്തമായ പിന്തുടർച്ചാവകാശ നിയമങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന് - ഹിന്ദുക്കൾക്ക് അത് ഹിന്ദു പിന്തുടർച്ചാവകാശ നിയമങ്ങളാണ്. പാഴ്സികൾക്കും ക്രിസ്ത്യാനികൾക്കും അത് ഇന്ത്യൻ പിന്തുടർച്ചാവകാശ നിയമമാണ്, മുസ്ലീങ്ങൾക്ക് അത് ശരിയത്ത് നിയമങ്ങൾ (ഷിയായ, സുന്നി, ഖോജാ മുതലായവയ്ക്ക് വ്യത്യസ്ത ചട്ടങ്ങൾ) പ്രകാരമാണ്.

ചോ. 9. വിൽപത്രത്തിനുള്ള സാക്ഷികളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള നിയമങ്ങൾ എന്താണ്?

ഉ. നിയമം അനുസരിച്ച്, ഒരു വിൽപത്രം കുറഞ്ഞത് രണ്ട് സാക്ഷികളുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ഒപ്പിടേണ്ടതാണ്. സാക്ഷികൾ വിൽപത്രത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കം വായിച്ചിരിക്കണമെന്നില്ല, വിൽപത്രം തങ്ങളുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ വെച്ചാണ് ഒപ്പിട്ടത് എന്നു മാത്രമാണ് അവർ സ്ഥിരീകരിക്കുന്നത്. നിയമം അനുസരിച്ച്, വിൽപത്രത്തിന്റെ നിയമപരതയെ / പ്രാമാണ്യത്തെ കുറിച്ച് എന്തെങ്കിലും സംശയം ഉള്ളപക്ഷം സാക്ഷികളെ കോടതിയിലേക്ക് വിളിക്കാവുന്നതാണ്. ഇന്നത്തേക്കാലത്ത്, വിൽപത്രം ഒപ്പിടുന്ന സംഭവം വീഡിയോയിൽ രേഖപ്പെടുത്തി വയ്ക്കുന്നത് അഭികാമ്യമായിരിക്കും. ക്ലിപ്പ് അസ്സൽ വിൽപത്രത്തോടൊപ്പം സുരക്ഷിതമായി സൂക്ഷിക്കുകയാണെങ്കിൽ, വിൽപത്രത്തിന്റെ നിയമപരത തെളിയിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമായി വരുമ്പോൾ അത് നിയമപരമായ ഒരു തെളിവായി ഹാജരാക്കാനാവുന്നതാണ്.

ചോ. 10. ആരാണ് ഒരു എക്സിക്യൂട്ടർ? ഒരു വിൽപത്രത്തിന് ഒരു എക്സിക്യൂട്ടറെ നിയമിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണോ?

ഉ. വിൽപത്രം അനുസരിച്ചുള്ള എല്ലാ ആഗ്രഹങ്ങളെയും സംബന്ധിച്ചുള്ള നടപടി എടുക്കാൻ അധികാരപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കുന്ന വ്യക്തി നിയമിക്കുന്ന ഒരു വ്യക്തിയാണ് എക്സിക്യൂട്ടർ. വിൽപത്രത്തിലെ ഗുണഭോക്താവായ ഏത് വ്യക്തിക്കും അല്ലെങ്കിൽ വിൽപത്രത്തിലെ ആഗ്രഹങ്ങളനുസരിച്ച് കുടുംബത്തെ സഹായിക്കാനാവുന്ന ഒരു കുടുംബ സുഹൃത്ത് അല്ലെങ്കിൽ അഭിലാഷകൻ അല്ലെങ്കിൽ ചാർട്ടേഡ് അക്കൗണ്ടന്റ് പോലെ വിശ്വസിക്കാനാവുന്ന ഏത് വ്യക്തിക്കും എക്സിക്യൂട്ടറാകാം. ഒരു എക്സിക്യൂട്ടറെ നിയമിക്കണമെന്ന് നിർബന്ധമല്ലെങ്കിൽ കൂടി അത് അഭികാമ്യമാണ്.

ചോ. 11. ഒരു വിൽപത്രം നോട്ടറൈസ് അല്ലെങ്കിൽ റെജിസ്റ്റർ ചെയ്യണമെന്നുള്ളത് നിർബന്ധമാണോ? എന്തെല്ലാമാണ് അതിന്റെ പ്രയോജനങ്ങൾ?

ഉ. അല്ല, വിൽപത്രം നോട്ടറൈസ് അല്ലെങ്കിൽ റെജിസ്റ്റർ ചെയ്യണമെന്നുള്ളത് നിർബന്ധമല്ല. എന്നിരുന്നാലും, വിൽപത്രം എക്സിക്യൂട്ട് ചെയ്തതിന് ശേഷം ഏത് സമയത്തും ഒരു വ്യക്തിക്ക് അത് റെജിസ്റ്റർ ചെയ്യാവുന്നതാണ്. അതിനായി ചില സ്കാനിങ് ചാർജുകൾ ഒഴികെ സബ്-റെജിസ്ട്രാർ ഓഫീസിൽ മറ്റ് ഫീസൊന്നും ഇടയാക്കുന്നില്ല. വിൽപത്രം റെജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിനായി വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കുന്ന വ്യക്തി രണ്ട് സാക്ഷികളെയും കൂട്ടി റെജിസ്ട്രേഷൻ ഓഫീസിൽ എത്തേണ്ടതും സബ്-റെജിസ്ട്രാറുടെ (സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ) സാന്നിധ്യത്തിൽ വിൽപത്രം റെജിസ്റ്റർ ചെയ്യേണ്ടതുമാണ്. അങ്ങനെ വിൽപത്രത്തിന്റെ പ്രാമാണികതയെ സംബന്ധിച്ച് കൂടുംബത്തിനുള്ളിൽ / ബന്ധുക്കൾക്കിടയിൽ സംശയമുണ്ടാകുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകൾ ഒഴിവാക്കപ്പെടുന്നു. ഒരു വിൽപത്രം റെജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതിന്, വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കുന്ന വ്യക്തി, അസ്സൽ വിൽപത്രം, മാനസിക നില തൃപ്തികരമാണെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് ഒരു എം.ബി.ബി.എസ്. ഡോക്ടർ നൽകിയ ഏറ്റവും അടുത്ത തീയതിയിലുള്ള സാക്ഷ്യപത്രം, മേൽവിലാസത്തിനുള്ള തെളിവ് എന്നിവയോടൊപ്പം രണ്ട് സാക്ഷികളെയും (അത് വിൽപത്രത്തിൽ സാക്ഷിയായി ഒപ്പിട്ട അതേ സാക്ഷികൾ തന്നെയാകണമെന്നില്ല) നേരിട്ടെത്തേണ്ടതാണ്.

ചോ. 12. വിൽപത്രത്തിൽ ഏതെല്ലാം വസ്തുവകകളും ആസ്തികളുമാണ് സൂചിപ്പിക്കാനാവുന്നത്?

ഉ. എല്ലാ ഒറ്റ / കൂട്ടവകാശ വസ്തുവകകളും, സ്വത്തും, ആസ്തിയും, ലഭിക്കാനുള്ളവയും അതുപോലെ തന്നെ സ്ഥാവര ജംഗമങ്ങളും തൊട്ടറിയാൻ കഴിയാത്ത വസ്തുവകകളും ആസ്തികളും ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ ബാധ്യതകളും/വായ്പകളും സൂചിപ്പിക്കുന്നതാണ് അഭികാമ്യം. ജംഗമ വസ്തുക്കളിൽ പണം, ആഭരണങ്ങൾ, സ്ഥിര നിക്ഷേപങ്ങൾ, ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകൾ, ഇൻഷുറൻസ് പോളിസികൾ, വാഹനങ്ങൾ, നിങ്ങളുടെ എല്ലാ ഫർണിച്ചറുകളും ഫിക്സ്ചറുകളും മുതലായവ ഉൾപ്പെടുന്നതാണ്. സ്ഥാവര വസ്തുക്കളിൽ നിങ്ങളുടെ എല്ലാ ഭൂമിയും, കെട്ടിടവും, ഫ്ലാറ്റും, കടയും, ഓഫീസും, പ്ലോട്ടും, ഗരാഷും മറ്റും ഉൾപ്പെടുന്നതാണ്.

ചോ. 13. കൂട്ടവകാശമുള്ള വസ്തുക്കൾ വിൽപത്രത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനാവുമോ?

ഉ. അതെ, കൂട്ടവകാശമുള്ള ഏതെങ്കിലും വസ്തു സ്വന്തമായുള്ള വ്യക്തിക്ക്, കൂട്ടവകാശമുള്ള വസ്തുവിൽ തനിക്കുള്ള ഭാഗത്തെ സംബന്ധിച്ച് തന്റെ ആഗ്രഹങ്ങൾ വിൽപത്രത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശമുണ്ട്. അനാവശ്യമായ തർക്കങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിന് കൂട്ടവകാശമുള്ള എല്ലാ വസ്തുക്കളുടെയും ഉടമസ്ഥതകൾ സൂചിപ്പിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്.

ചോ. 14. നോമിനേഷൻ ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുള്ള വസ്തുവകകൾ/ ആസ്തികളും ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ടോ?

ഉ. അതെ, നിയമപരമായി ഒരു നോമിനേഷൻ എന്നുള്ളത് ഉടമസ്ഥന്റെ മരണം സംഭവിക്കുകയാണെങ്കിൽ വസ്തുവിന്റെ മേൽ ഒരു നോമിനിക്ക് അവകാശവാദം ഉന്നയിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു സൗകര്യം മാത്രമാണ്. നോമിനീ, വിൽപത്ര പ്രകാരം അല്ലെങ്കിൽ പിന്തുടർച്ചാവകാശ നിയമ പ്രകാരം നിയമപരമായ പിന്തുടർച്ച സ്ഥാപിക്കപ്പെടുന്നത് വരെയുള്ള താൽക്കാലിക കാലാവധിക്കായി ഒരു ട്രസ്റ്റിയായി മാത്രം പ്രവർത്തിക്കുകയും, അതിനുശേഷം നോമിനീ ആ വസ്തുവകകൾ നിയമപരമായ പിന്തുടർച്ചാവകാശികൾക്ക് കൈമാറുകയും വേണം. നോമിനിയെ നിയമപരമായ പിന്തുടർച്ചാവകാശിയായി പറയാനാവുന്നതാണ്. എന്നിരുന്നാലും, ഇതിന് ഒരു അപവാദമുണ്ട്, അതിനാൽ സാധ്യമെങ്കിൽ എല്ലാ നോമിനേഷനുകളും വ്യക്തമാക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ചോ. 15. വാടകയ്ക്കുള്ള വസ്തുക്കൾ / കുടിയിരിപ്പ് അവകാശങ്ങൾ വിൽപത്രത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനാവുമോ?

ഉ. ഇല്ല, കുടിയിരിപ്പ് അവകാശങ്ങൾ ഒരു വസ്തുവകയോ ആസ്തിയോ അല്ലാത്തതിനാൽ ഒരു വിൽപത്രത്തിൽ ഒസ്യത്ത് ചെയ്യാനാവില്ല.

ചോ. 16. പാട്ടവസ്തു അവകാശങ്ങൾ വിൽപത്രത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനാവുമോ?

ഉ. അതെ, പാട്ടവസ്തു അവകാശങ്ങൾ വിൽപത്രത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

ചോ. 17. പാരമ്പര്യ സ്വത്ത് അല്ലെങ്കിൽ നിയമപരമായ പിന്തുടർച്ചാവകാശി എന്നുള്ള നിലയിൽ ലഭിച്ച വസ്തുവകകൾ വിൽപത്രത്തിലൂടെ ഒസ്യത്ത് ചെയ്യാൻ അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ഉ. ഉടമസ്ഥാവകാശം നിയമപരമായി കൈമാറി കിട്ടിയിട്ടുള്ള പാരമ്പര്യ വസ്തുവകകൾ വിൽപത്രത്തിലൂടെ സ്യൂത്ത് ചെയ്യാൻ അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

ചോ. 18. ഒരു സ്ഥാപനം അല്ലെങ്കിൽ കമ്പനിയുടെ ബിസിനസ്സ് ഉടമസ്ഥത വിൽപത്രത്തിൽ സ്യൂത്ത് ചെയ്യാനാവാമോ?

ഉ. അതെ, ഒരു ഉടമസ്ഥാവകാശ സ്ഥാപനത്തിലെ ഉടമസ്ഥൻ എന്ന നിലയിലുള്ള ഉടമസ്ഥത അല്ലെങ്കിൽ ഒരു കമ്പനിയുടെ സ്വത്തുമാക്കിയിട്ടുള്ള ഓഹരി ഒരു വിൽപത്രത്തിലൂടെ സ്യൂത്ത് ചെയ്യാനാവാം. പങ്കുടമസ്ഥതാ സ്ഥാപനത്തിലെ പങ്കാളി എന്നുള്ള നിലയിലുള്ള ഓഹരി, പങ്കാളിത്ത കരാറിലെ വ്യവസ്ഥകൾ, എന്തെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ, അതിന് വിധേയമായി സ്യൂത്ത് ചെയ്യാൻ അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

ചോ. 19. ഹിന്ദു അവിഭക്ത കുടുംബത്തിലുള്ള ഓഹരി സ്യൂത്ത് ചെയ്യാൻ അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ഉ. ഇല്ല, ഹിന്ദു അവിഭക്ത കുടുംബത്തിലുള്ള ഓഹരി സ്യൂത്ത് ചെയ്യാനാവില്ല.

ചോ. 20. മറ്റ് വസ്തുവകകൾ/ആസ്തികൾ വിൽപത്രത്തിലൂടെ സ്യൂത്ത് ചെയ്യാനാവാമോ?

ഉ. ഓമനമൃഗങ്ങൾ, പെയിന്റിംഗുകൾ, പുരാവസ്തുക്കൾ, ഇലക്ട്രോമിക് വസ്തുക്കൾ, ഫർണിച്ചറുകളും ഫിക്സ്ചറുകളും, ട്രേഡ്മാർക്ക്, പേറ്റന്റുകൾ, പകർപ്പവകാശങ്ങൾ, ലൈസൻസുകൾ മുതലായ ബാധികസ്വത്തുക്കൾ സോഷ്യൽ മീഡിയ അക്കൗണ്ടുകൾ, വ്യക്തിപരമായ വസ്തുക്കൾ, പുസ്തകങ്ങൾ മുതലായവ ഒരു വ്യക്തിക്ക് സ്യൂത്ത് ചെയ്യാനാവാം.

ചോ. 21. മൈനറായ കുട്ടികളെ എങ്ങനെയാണ് സംരക്ഷിക്കുന്നത്?

ഉ. വിൽപത്രത്തിൽ ഗുണഭോക്താവായി പറഞ്ഞിട്ടുള്ള മൈനറായ കുട്ടികൾക്ക് വേണ്ടി രക്ഷകർത്താക്കളെ നാമനിർദ്ദേശം ചെയ്യാവുന്നതാണ്. അത്തരം രക്ഷിതാക്കൾക്ക് മൈനറായ കുട്ടികളെ പരിപാലിക്കുന്നതിനും അവരുടെ ഓഹരി സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുമുള്ള ഉത്തരവാദിത്തമുണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്. പലപ്പോഴും ആളുകൾ എല്ലാ നിയമപരമായ പിന്തുടർച്ചാവകാശികളുടെയും, സുഹൃത്തുക്കളുടെയും, ബന്ധുക്കളുടെയും പ്രയോജനത്തിനായി അല്ലെങ്കിൽ ജീവകാരുണ്യ ഉദ്ദേശ്യത്തിനായി വിൽപത്രത്തിലൂടെ ഒരു ട്രസ്റ്റ് രൂപീകരിക്കാറുണ്ട്.

ചോ. 22. വിൽപത്രത്തിൽ പരാമർശിക്കാൻ വിട്ടുപോയ/ മറന്നുപോയ ആസ്തികൾ അല്ലെങ്കിൽ ഭാവി ആസ്തികളെ കുറിച്ച് എന്താണ്?

ഉ. അവശിഷ്ടമായ വസ്തുവകകൾ / ആസ്തികൾ (പരാമർശിക്കാൻ മറന്നുപോയ പലവകകൾ / ആസ്തികൾ) എന്നിവയ്ക്കായി വിൽപത്രത്തിൽ പൊതുവായ ഒരു വ്യവസ്ഥ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതും അതിൽ അവശിഷ്ടമായ വസ്തുവകകൾ ആർക്ക് കൊടുക്കണമെന്ന് പ്രത്യേകം സൂചിപ്പിക്കുന്നതാണ്. അതു പോലെ തന്നെ 'എല്ലാ ഭാവി ആസ്തികൾക്കും' ഒരു പൊതു വ്യവസ്ഥ ചേർക്കുന്നതാണ്.

ചോ. 23. കുട്ടിച്ചേർക്കലിനായി/ വിട്ടുകളയുന്നതിനായി ഒരു വിൽപത്രം ഭാവിയിൽ മാറ്റം വരുത്താനാവാമോ അല്ലെങ്കിൽ ഒരു പുതിയ വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കാനാവാമോ?

ഉ. ഒരു വ്യക്തിക്ക് ഇഷ്ടമുള്ള അത്രയും തവണ പുതിയ വിൽപത്രങ്ങൾ തയ്യാറാക്കാനാവാം അല്ലെങ്കിൽ പ്രധാന വിൽപത്രത്തിന് ഒരു അനുബന്ധമായി അയാൾക്ക് ഒരു കോഡിസിൽ ചേർക്കാവുന്നതാണ്. എന്നിരുന്നാലും, എല്ലാ വിൽപത്രത്തിലും, 'ഇതാണ് അവസാന വിൽപത്രം, മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന എല്ലാ വിൽപത്രങ്ങളും, അങ്ങനെയുണ്ടെങ്കിൽ, റദ്ദാക്കിയതായി പരിഗണിക്കണം' എന്ന് സൂചിപ്പിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്, കാരണം നിയമപരമായി അവസാനത്തെ വിൽപത്രത്തിന് മാത്രമേ സാധുതയുള്ളൂ.

ചോ. 24. എവിടെയാണ് ഒരു വിൽപത്രം സൂക്ഷിക്കാനാവുക / വയ്ക്കാനാവുക?

ഉ. നിയമപരമായി വിൽപത്രം എവിടെയും സൂക്ഷിക്കാനാവാം. എന്നിരുന്നാലും, നിങ്ങളുടെ വിൽപത്രം, അതിൽ കൃത്രിമം നടത്താനാവാത്തതും, നിങ്ങളുടെ മരണശേഷം നിങ്ങളുടെ കുടുംബത്തിന് എളുപ്പം കണ്ടെത്താനാവുന്നതുമായ സുരക്ഷിതമായ ഒരു സ്ഥലത്ത് സൂക്ഷിക്കേണ്ടതാണ്. അത് ഒരു ലോക്കറിലെ സുരക്ഷിതമായ കസ്റ്റഡിയലോ അല്ലെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ മരണശേഷം എക്സിക്യൂട്ടറെ അറിയിക്കുന്നതിനു വേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്ന വിശ്വസ്തനായ ഒരു വ്യക്തിയുടെ പക്കലോ അല്ലെങ്കിൽ ബാങ്കർ അല്ലെങ്കിൽ സൊളിസിറ്റർ പോലെയുള്ള പ്രൊഫഷണലിന്റെ പക്കലോ ഏല്പിക്കാവുന്നതാണ്. വിവിധ ബാങ്കുകൾ അല്ലെങ്കിൽ ധനകാര്യ

സ്ഥാപനങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ വിൽപനകൾ സുരക്ഷിതമായി സൂക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള കമ്പ്യൂട്ടറൈസ്ഡ് സേവനങ്ങൾ വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നുണ്ട്.

ചോ. 25. വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലുള്ള വസ്തുവകകൾ വിൽപനയിൽ ഒഴുക്ക് ചെയ്യാൻ അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ഉ. അതെ. എന്നിരുന്നാലും, വിദേശരാജ്യങ്ങളിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന വസ്തുവകകൾ അവിടെയുള്ള പ്രാദേശിക നിയമങ്ങൾ മുഖേന നിയന്ത്രിക്കപ്പെടുന്നതും, അത്തരം രാജ്യങ്ങളിൽ വിൽപന നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടിക്രമം ഇന്ത്യയിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തവും ആയിരിക്കും. അതിനാൽ രണ്ട് പ്രത്യേക വിൽപനകൾ തയ്യാറാക്കുന്നതാണ് അഭികാമ്യം; ഒന്ന് ഇന്ത്യയിലെ വസ്തുവകകളെ സംബന്ധിച്ചും മറ്റൊന്ന് വിദേശരാജ്യങ്ങളിലെ വസ്തുവകകളെ സംബന്ധിച്ചും. അത്തരം വിൽപനകളെ ആനുഷംഗിക വിൽപനകൾ എന്ന് വിളിക്കുന്നതും, തമ്മിൽ ബന്ധപ്പെടുത്തിയ പക്ഷം പരസ്പരം സ്വതന്ത്രമായി പരിഗണിക്കുന്നതുമാണ്.

ചോ. 26. ഭാര്യയ്ക്കും ഭർത്താവിനും സംയുക്ത വിൽപനയായി ഒരു ഒറ്റ വിൽപന തയ്യാറാക്കാനാവുമോ?

ഉ. അതെ. ദമ്പതികൾ പരസ്പരം എല്ലാ വസ്തുവകകളും ഒഴുക്ക് ചെയ്യുന്നിടത്ത് അത് അനുവദനീയമാണ്. അവസാന ഒഴുത്തിൽ വസ്തുവകകൾ കുടുംബം, ബന്ധുക്കൾ എന്നിവർക്കിടയിൽ സംയുക്ത വിൽപന അനുസരിച്ച് എങ്ങനെ വിതരണം ചെയ്യുന്നതാണെന്ന് സൂചിപ്പിക്കുന്നതാണ്. എന്നിരുന്നാലും, അത്തരം സംയുക്ത വിൽപനയിന് രണ്ടു പേരുടെയും മരണത്തിന് ശേഷം മാത്രമേ പ്രാബല്യമുണ്ടായിരിക്കുകയുള്ളൂ, ആരെങ്കിലും ഒരാൾ ജീവിച്ചിരിക്കുമ്പോൾ അത് നടപ്പിലാക്കാനാവില്ല. പലപ്പോഴും ഭർത്താവും ഭാര്യയും പ്രതിബിംബ വിൽപന തയ്യാറാക്കാറുണ്ട്, അവ വെവ്വേറെ വിൽപനകളായിരിക്കുന്നതും ദമ്പതികളിൽ ഓരോരുത്തരും മറ്റേയാൾക്ക് തന്റെ വസ്തുവക പരസ്പരം കൈമാറുന്നതാണ്.

ചോ. 27. ആർക്കാണ് ഒരു വിൽപനയിന് കീഴിൽ ഗുണഭോക്താവാകാനാവുന്നത്?

ഉ. “ഗുണഭോക്താവ്” എന്നാൽ ഒരു വിൽപനയിന് കീഴിൽ വസ്തുവകകൾ വിതരണം ചെയ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന അല്ലെങ്കിൽ ഒഴുക്ക് ചെയ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ഒരു വ്യക്തിയാണ്, അതായത് വിൽപനയിന് കീഴിൽ പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്ന ഒരു വ്യക്തിയാണ്. ഏത് വ്യക്തിയെയും, സ്ഥാപനത്തെയും, ട്രസ്റ്റിനെയും, ജീവകാരുണ്യ സ്ഥാപനത്തെയും, സൊസൈറ്റിയെയും വിൽപനയിന് കീഴിൽ ഒരു ഗുണഭോക്താവാക്കാം. നിങ്ങളുടെ വിൽപനയിന് കീഴിലുള്ള ഗുണഭോക്താവ് നിങ്ങളുടെ കുടുംബാംഗങ്ങളോ, ബന്ധുക്കളോ, സ്നേഹിതരോ, ജോലിക്കാരോ ആകാവുന്നതും, നിങ്ങളുടെ വസ്തുവകകൾ നിങ്ങൾക്ക് ജീവകാരുണ്യ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി നൽകാവുന്നതുമാണ്. എന്നാൽ നിങ്ങൾക്ക് അടുത്ത ബന്ധുക്കളുണ്ടായിരിക്കുകയും നിങ്ങളുടെ എല്ലാ വസ്തുവകകളും ആസ്തികളും ജീവകാരുണ്യ ഉദ്ദേശ്യത്തിനായി നൽകാൻ നിങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ പാലിക്കേണ്ട നടപടിക്രമം നിയമത്തിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ നിയന്ത്രണം, തങ്ങളുടെ എല്ലാ വസ്തുവകകളും ജീവകാരുണ്യപ്രവർത്തനത്തിനായി നൽകാനാവുന്ന പാഴ്സികളുടെ കാര്യത്തിൽ ബാധകമല്ല.

ചോ. 28. ആരെയാണ് എന്റെ നിയമപരമായ പിന്തുടർച്ചാവകാശികൾ എന്ന് വിവക്ഷിക്കാനാവുന്നത്?

ഉ. നിയമപരമായ പിന്തുടർച്ചാവകാശി പിന്തുടർച്ച സംബന്ധിച്ച ബാധകമായ വ്യക്തി നിയമം അനുസരിച്ച് മരണപ്പെട്ട വ്യക്തിയുടെ വസ്തുവകകളുടെ പിന്തുടർച്ചയ്ക്ക് അവകാശമുള്ള ഒരു സ്ത്രീയോ പുരുഷനോ ആകാം. ഹിന്ദു പിന്തുടർച്ചാവകാശ നിയമം അനുസരിച്ച്, വിൽപന ഇല്ലെങ്കിൽ വസ്തുവകകൾ ക്ലാസ്സ് 1 പിന്തുടർച്ചാവകാശികൾക്ക് തുല്യമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നതും, ക്ലാസ്സ് 1 പിന്തുടർച്ചാവകാശികൾ ആരും തന്നെയില്ലെങ്കിൽ വസ്തുവകകൾ ക്ലാസ്സ് 2 പിന്തുടർച്ചാവകാശികൾക്ക് തുല്യമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നതും, ക്ലാസ്സ് 2 പിന്തുടർച്ചാവകാശികളും ആരും തന്നെയില്ലെങ്കിൽ വസ്തുവകകൾ അച്ഛൻമുറയ്ക്കുള്ള ബന്ധുക്കൾക്കും അവസാനമായി അമ്മമുറയ്ക്കുള്ള ബന്ധുക്കൾക്കും നൽകുന്നതാണ്. ആരും തന്നെ ലഭ്യമല്ലെങ്കിൽ, എല്ലാ വസ്തുവകകളും സർക്കാർ ഏറ്റെടുക്കുന്നതാണ്.

ചോ. 29. എപ്പോൾ, എങ്ങനെയാണ് ഒരു വിൽപനം റദ്ദാക്കാനാവുന്നത്?

ഉ. ഏത് സമയത്തും വിൽപത്രം റദ്ദാക്കുകയോ/ദുർബലപ്പെടുത്തുകയോ ചെയ്യാനാവുന്നതാണ് അല്ലെങ്കിൽ ഒരു പുതിയ വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കുകയോ ചെയ്യാനാവുന്നതാണ്. ഒരു വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കിക്കഴിയുമ്പോൾ, മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന/ പഴയ എല്ലാ വിൽപത്രങ്ങളും റദ്ദാക്കപ്പെടുന്നതാണ്. താഴെപ്പറയുന്ന മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ വിൽപത്രം ദുർബലപ്പെടുത്താനാവുന്നതാണ്:-

- 1. അനന്തരമായി ഒരു വിൽപത്രം എക്സിക്യൂട്ട് ചെയ്തുകൊണ്ട്;
- 2. വിൽപത്രം ദുർബലപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ആഗ്രഹം രേഖാമൂലം പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട്
- 3. വിൽപത്രം കത്തിച്ചോ, കീറിയോ മറ്റുവിധത്തിലോ നശിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്;

ചോ. 30.. വിൽപത്രത്തിന് കീഴിലുള്ള വസ്തുവകകൾക്ക് ഞാനോ അല്ലെങ്കിൽ എന്റെ നിയമപരമായ പിന്തുടർച്ചാവകാശികളോ ആദായ നികുതിയോ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റ് നികുതികളോ അടയ്ക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ടോ?

ഉ. ഇല്ല. നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾ അനുസരിച്ച്, വിൽപത്രത്തിന് കീഴിലുള്ള ഒരു വസ്തുവിനും, മൂലധന ലാഭ നികുതി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഒരു നികുതിയും ബാധകമല്ല. മുമ്പ് ഒരു എസ്റ്റേറ്റ് ഡ്യൂട്ടി നികുതി ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിലും അത് നിർത്തലാക്കി.

ചോ. 31. മുസ്ലീങ്ങൾ തയ്യാറാക്കുന്ന വിൽപത്രത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളമുള്ള പ്രത്യേക വ്യവസ്ഥകൾ എന്തെല്ലാമാണ്?

ഉ. വിൽപത്രത്തെയും പിന്തുടർച്ചയെയും സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം മുസ്ലീങ്ങൾക്ക് പ്രധാനമായും ബാധകമായിരിക്കുന്നത് അവരുടെ വ്യക്തി നിയമങ്ങളാണ്. ഇന്ത്യൻ പിന്തുടർച്ചാവകാശ നിയമം എന്നറിയപ്പെടുന്ന ഇന്ത്യയിലെ പൊതുവായ പിന്തുടർച്ചാവകാശ നിയമത്തിന്റെ ചില ഭാഗങ്ങൾ മാത്രമേ അവർക്ക് ബാധകമാകുന്നുള്ളൂ. ഒരു പൊതു നിയമം എന്ന നിലയിൽ മുസ്ലീങ്ങൾക്ക് അവന്റെ/അവളുടെ സ്വത്തിന്റെ മൂന്നിലൊന്നിന് മാത്രമേ ഒരു വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കാനാവൂ. ശേഷിക്കുന്ന വസ്തുവകകൾ ശരിയായ നിയമത്തിലെ പിന്തുടർച്ച പ്രകാരം വിതരണം ചെയ്യുന്നതാണ്.

ചോ. 32. ക്രിസ്ത്യാനികൾ, പാഴ്സികൾ, യഹൂദർ എന്നിവർ തയ്യാറാക്കുന്ന വിൽപത്രത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളമുള്ള പ്രത്യേക വ്യവസ്ഥകൾ എന്തെല്ലാമാണ്?

ഉ. ക്രിസ്ത്യാനികളുടെയും പാഴ്സികളുടെയും കാര്യത്തിൽ വിൽപത്രം വിവാഹത്തോടെ റദ്ദാക്കപ്പെടുന്നതാണ്/ ദുർബലപ്പെടുന്നതാണ്. ഒരു പാഴ്സിക്ക് തന്റെ എല്ലാ വസ്തുവകകളും ജീവകാരുണ്യ പ്രവർത്തനത്തിനായി വിൽപത്രത്തിലൂടെ ദാനം ചെയ്യാനാവുന്നതാണ്.

ചോ. 33. വിൽപത്രം പ്രൊബേറ്റ് ചെയ്യുക എന്നാൽ എന്താണ്? അത് എല്ലാ വിൽപത്രങ്ങൾക്കും നിർബന്ധമാണോ?

ഉ. അവസാന വിൽപത്രത്തിന്റെ സാധുത തെളിയിക്കപ്പെട്ട ശേഷം ഒരു കോടതി നൽകുന്ന നിയമപരമായ ഒരു സാക്ഷ്യപത്രമാണ് പ്രൊബേറ്റ്. വിൽപത്രത്തിന് കീഴിൽ നിയമിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഒരു എക്സിക്യൂട്ടർക്ക് പ്രൊബേറ്റിനായി അപേക്ഷിക്കാവുന്നതാണ്. കോടതി പ്രൊബേറ്റ് അനുവദിക്കുമ്പോൾ അല്ലെങ്കിൽ വിൽപത്രം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുമ്പോൾ, എക്സിക്യൂട്ടർക്ക് വിൽപത്രം നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശം ലഭിക്കുന്നതാണ്. പ്രൊബേറ്റ് എല്ലായ്പ്പോഴും ആവശ്യമല്ല, എന്നിരുന്നാലും നിരവധി സ്ഥാപന വസ്തുക്കൾ ഉണ്ടായിരിക്കുകയോ ആസ്തികൾക്ക് വളരെ ഉയർന്ന മൂല്യമുണ്ടായിരിക്കുകയോ ചെയ്യുമ്പോൾ, ഭാവിയിൽ ഏതെങ്കിലും തർക്കങ്ങളുണ്ടാകുന്നത് ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി വസ്തുവിന്റെ ഉടമസ്ഥാവകാശം കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെടുന്നതിന് മുമ്പായി പ്രൊബേറ്റ് നിർബന്ധമാക്കാറുണ്ട്.

ചോ. 34. വിൽപത്രം ഇല്ലെങ്കിൽ, എങ്ങനെയാണ് നിയമപരമായ പിന്തുടർച്ചാവകാശം സ്ഥാപിച്ചെടുക്കുന്നത് എങ്ങനെയാണ്?

ഉ. 'വിൽപത്രം ഇല്ല' എന്ന സാഹചര്യത്തിൽ, ജംഗമ വസ്തുക്കൾ മാത്രമേ ഉള്ളൂ എങ്കിൽ കോടതിയിൽ നിന്ന് ഒരു പിന്തുടർച്ചാവകാശ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കരസ്ഥമാക്കേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ മരിച്ചുപോയ വ്യക്തി സ്ഥാപന വസ്തുക്കളും അവശേഷിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുവരികിൽ കോടതിയിൽ നിന്ന് ലെറ്റർ ഓഫ് അഡ്മിനിസ്ട്രേഷൻ കരസ്ഥമാക്കേണ്ടതാണ്.

ചോ. 35. ഗുണഭോക്താവും നോമിനിയും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം എന്താണ്?

ഉ. നോമിനീ എന്നത് വസ്തുവകയുടെ ഒരു ട്രസ്റ്റി മാത്രമാണ്. അദ്ദേഹം/അവർ അത് നിയമപരമായ പിന്തുടർച്ചാവകാശിക്ക് കൈമാറേണ്ടതാണ്. ഗുണഭോക്താവ് എന്നത് വിൽപത്രത്തിന് കീഴിലുള്ള വസ്തുവകകൾ സ്വീകരിക്കാൻ അവകാശമുള്ള വ്യക്തിയാണ്.

ചോ. 36. എപ്പോഴാണ് വിൽപത്രത്തിന് കീഴിലുള്ള വസ്തുവകകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നത്?

ഉ. വിൽപത്രം അനുസരിച്ചുള്ള വസ്തുവകകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നത് വിൽപത്രം ഉണ്ടാക്കിയ വ്യക്തിയുടെ മരണ ശേഷം മാത്രമാണ്.

ചോ. 37. ഒരു വിൽപത്രം തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ഒരു അഭിഭാഷകന്റെ സഹായം ആവശ്യമാണോ?

ഉ. ലളിതമായ വിൽപത്രം എല്ലാ മുൻകരുതലുകളും എടുത്തുകൊണ്ട് ഒരു വ്യക്തിക്ക് സ്വയം തയ്യാറാക്കാവുന്നതാണ്. എന്നിരുന്നാലും, കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കിടയിൽ/ ബന്ധുക്കൾക്കിടയിൽ അനാവശ്യമായ തെറ്റിദ്ധാരണകൾ / വഴക്കുകൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി വിൽപത്രത്തിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള അവ്യക്തത അല്ലെങ്കിൽ വൈരുദ്ധ്യം ഒഴിവാക്കുന്നതിനായി വാക്കുകളുടെ കാര്യത്തിൽ ശ്രദ്ധ പുലർത്തേണ്ടതാണ്.